

区公安分局

迎“六一”小学生走进警营



图为小学生模拟拨打110 龚轩/摄

本报讯(通讯员龚轩)“什么情况下可以拨打110?接通报警电话后,都需要说清楚哪些内容?”面对民警的提问,学生们都积极踊跃举手回答。

在“六一国际儿童节”来临之际,为进一步提升校园师生们的安全防范意识和自我保护能力,丰富学生课外实践活动内容,石景山区

爱乐实验小学30余名优秀学生代表走进公安分局110指挥大厅,实地参观、“零距离”体验110接处警工作,同学们也共同度过了一个别开生面的六一儿童节。

第一次近距离感受警营,同学们都兴奋不已。在民警的带领下,同学们首先参观了分局110指挥中心大厅。在大厅视频指挥屏幕前,分局勤务指挥处副主任赵梁向同学们表达了节日的祝福,向师生简要介绍了指挥中心大厅的设备、功能以及110报警服务平台在打击违法犯罪、服务保障民生方面取得的丰硕成果。指挥中心的警官岳鹏向

同学们详细介绍了110报警电话的由来、110报警服务平台的职责功能、在什么情况下应当拨打110以及拨打110时应该注意的事项,并向同学们发放了110宣传材料。

“遇到紧急情况,接通报警电话后,一定要说清楚自己所在的位置,遇到了什么问题,以及自己的姓名、职业、联系电话,并在报警地等候,以便民警能第一时间找到你。”民警一边发放资料一边介绍道。

为了让同学们更直接地体验110报警电话,指挥中心民警还和同学们进行了现场互动,就刚刚讲解的内容进行了提问,同学们都积极踊跃举手回答。同时,模拟了两个同学们在日常生活中可能遇到的危险情形,让他们身临其境,现场拨打电话,并进行了点评。这种寓教于乐的方式,激发了同学们浓厚

的兴趣,让他们牢固掌握了安全防范的基本常识。

通过此次活动,同学们对警营有了更加直观的认识,也学会了如何在紧急情况下躲避风险并向他人求助等安全常识。在参观活动即将结束之际,同学们也向民警为守护一方平安付出的艰辛劳动表达了敬意,为指挥中心的民警佩戴了红领巾,并一起合影留念。



金盾之窗 石景山区公安分局协办

区法院

知识产权庭赴科技园区就知产案件审理情况进行通报并调研

近日,石景山区法院院长王忠华、副院长杜长辉及知识产权庭法官赴中关村科技园区石景山园,就区法院知产案件审理情况向区知识产权局、园区管委会进行了通报,并就区法院拟出台的服务本区文化创意产业相关实施意见与园区部分重点企业进行了交流座谈。副区长、园区党工委副书记、区知识产权局局长王亚迅出席会议。

会上,杜长辉首先就去年区法院审理的知产案件呈现出的新特点、新情况进行了通报,对园区企业这一年在知产保护上取得的新

进展给予了肯定,同时指出了通过案件审理发现的企业在经营中存在的违规行为,最后提出了区法院下一步工作重点与工作计划。

随后,知产庭负责人对区法院拟出台的服务本区文化创意产业相关实施意见进行了介绍并向参会人员征求意见。园区和企业代表就经营中遇到的知产问题与困惑与知产庭法官进行了沟通交流,并对法院今后的工作提出了建议与期待。杜长辉表示,法院今后将继续开展走访调研,通过举办沙龙等灵活方式,及时掌握企业面临的

问题与司法需求,为区文化创意产业提供司法保护。

王忠华指出,科技园区是区法院重点服务的领域,知识产权是文化创意企业的生命线,要解决企业面临的知产问题,要从三个方面努力:首先,企业自身要主动提高保护意识与保护能力;其次,法院要继续深入基层,打造特色审判,不断提高服务大局的水平;最后,法院、园区和企业要开展互动,通过定期讲座、研讨等形式加强沟通,为企业建立严密的知产保护网。

王亚迅代表园区企业对区法

院长期以来提供的司法服务表示感谢,并希望今后能够进一步强化联动机制,通过开展“牵手计划”等方式,更加有针对性地给予园区重点企业法律帮助,促进我区文化创意产业发展。

刘洋



石景山区人民法院协办



石景山区人民检察院协办

推进党员争做“五个模范”强化党的建设

近日,区检察院机关党委为深入贯彻十八大精神,积极加强党的组织建设和党员队伍建设,在2013年党建工作中,积极推行十项措施,号召全体党员争做“带头学习的模范、服务群众的模范、实干创新的模范、遵章守纪的模范、勤俭节约的模范”,努力创建“学习型、服务型、创新型”党组织。

一、扎实推进学习型党组织建设,争做带头学习的模范

一是提升市级学习型党组织示范点建设成效。通过在内网建立学习十八大精神专栏、创办学习论坛、组织开展学习型党支部评比,组织新党员入党宣誓等活动,把学习型党组织建设引向深入,塑造可亲、可敬、可信的党员形象。

二是强化党员教育培训工作。组织机关党委委员、党支部书记培训,以党支部为单位结合新党章、习近平总书记讲话精神,为民务实清廉群众路线等教育实践活动,每季度组织党课类专题培训一次,要求有内容、

有形式、有效果,切实把学习成果转化为推进法治建设的实际效果。

二、扎实推进服务型党组织建设,争做服务群众的模范

一是以党建带团建,以党建促团建。牢固树立文化育警新理念,联合开展学雷锋志愿服务、迎“七·一”特色主题党日等活动,提升机关文化素养,营造团结和谐的机关氛围。

二是以人为本、从优待警,落实各项“凝心聚力”温暖工程。关心干警思想、工作、生活,要求各党支部根据实际,确定走访、慰问困难、生病、生育等党员群众对象,进行点对点帮扶,把组织的关怀和温暖落到实处,不断增强队伍凝聚力、战斗力。

三、扎实推进创新型党组织建设,争做实干创新的模范

一是带头转变作风,创新方式方法。通过分层次召开座谈会等形式,广泛征求全体党员意见建议,加强互动,提升服务党组决

策水平。

二是带头创先争优,创新工作机制。要求机关党委委员、支部书记在检察业务建设、队伍建设、廉政为民等活动中切实发挥引领示范作用,要求全体党员在争做“五个模范”活动中发挥带动作用;积极参加党建工作理论研讨,在区检察院已有的《访百家、谈百人、暖人心》、《共产党员实名推优入党》等党建工作成果的基础上,适应形势、开拓创新,不断提高机关党建科学化水平,为我院创建全国先进基层检察院提供组织保障。

四、扎实推进党的群众路线教育实践活动,争做遵章守纪的模范

一是强化宗旨和纪律作风建设。以开展院绩效考核、检务督察为契机,抓好机关日常性、经常性管理教育,保持正规有序的办公秩序;深化廉政风险防控管理,加强对党的纪律执行情况的监督检查,加大对违反检察纪律行为的查处力度,严明党的纪律。

二是增强群众工作本领,密切联系群

众。完善党员干部直接联系群众、直接联系基层制度,查找、整改、解决群众反映强烈的突出问题,着力扭转冷硬横推等不良之风,推出检察各环节便民利民举措,树立为民务实廉洁的典型,提升检察队伍执法公信力。

五、扎实推进精神文明建设,争做勤俭节约的模范

一是深化“我是党员我承诺”主题实践活动。严格执行上级有关厉行勤俭节约、制止奢侈浪费的有关规定。充分运用“我是党员我承诺”、干部谈话谈心等载体,教育引导全体党员以优良党风凝聚党心民心、带动政风行风。

二是提升思想道德素质,树文明之风凝聚正能量。把学习宣传十八大精神与精神文明建设相结合,通过发动党员积极参与节水护水我先行、“公共文明引导日”“文明出行推动日”等主题宣传实践活动,践行北京精神,增强节约意识、环保意识、生态意识,为建设平安、美丽北京贡献力量。王硕蕾